

王少峰与北京市青年企业家协会代表座谈

本报讯(记者 王蕾蕾 通讯员 李栗) 7月8日,北京市青年企业家协会会员代表大会在丰台创新中心召开。会后,区委书记王少峰与北京市青年企业家协会新一届领导班子成员座谈交流。

座谈会上,王少峰对一如既往地关注和支持丰台区建设发展的青年企业家们表示感谢。他指出,丰台是首都中心城区、城南发展腹地,是建设国际一流和谐宜居之都的关键地区,空间资源丰富,重点功能区蓬勃发展,经济发展能级不断提升。

刘钢指出,此次北京市青年企业家协会会员代表大会得到了丰台区委区政府的大力支持。中青企协、北青企协将继续发挥组织优势,搭建好政府和会员之间的桥梁。

随后,北京市青年企业家协会推介会举行。底志欣现场致辞并向优秀青年企业家代表介绍了丰台区经济社会发展情况,热忱欢迎更多企业到丰台扎根落户。

又讯 当天下午,北京市青年企业家协会一行160余人分为金融商务、科技创新和文化创意三组,分别到丽泽金融商务区、丽泽城市航站楼展厅、第三街区数字经济产业园、中关村科技园丰台园展示中心、慕成防火绝热特种材料有限公司、傲林科技有限公司、南中轴国际文化科技园、北京花卉交易中心、丰台区外国语学校等地,考察丰台产业发展、科技文化等相关情况。

据悉,下一步,丰台团区委将会同区投促中心等单位积极对接北京市青年企业家协会,并以此次北青企协调研丰台为契机,面向全市优秀青年企业家代表推介丰台,助力优质企业落地丰台。

抗战中的丰台 金振中誓守城桥

在卢沟桥历史博物馆中竖有一块纪念碑,纪念被何基洋将军誉为“真正抗日民族英雄”的第二十九军三十七师一一〇旅二一九团三营营长金振中。

金振中是河南固始人。1924年,他投军于冯玉祥部,历任排、连、营长。1933年,金振中参加喜峰口战役,因作战勇敢受到师长冯治安的称赞。1936年春,金振中奉命接替宛平城和卢沟桥的防务。

在接防前,金振中曾请示冯治安:“日军在宛平和卢沟桥不分昼夜地挑畔,如果进一步硬占桥和城,应该如何应付?”冯治安答道:“平津是我国著名的大城市,国内外人士深为关注……平津地区不但能满足我军的开支,而且还可以壮大实力,舍此再难有这种机会。因此,与日军争锋,越往后推迟越好,望你好自为之。”

1937年7月6日,卢沟桥地区大雨。午后,金振中换上便服,扛着铁锹走向铁桥以东500米左右的日军演习地,察看日军动向。

7月7日上午,日军到卢沟桥以北地区进行演习。下午,日军进至回龙庙附近,声称要进行夜间演习。19时30分,暮色降临,日军夜间演习开始,近600人的部队迅速行动。22时40分,在宛平城东北日军演习方向响起一阵枪声。

7月10日上午,日军联队长牟田口亲自指挥,先以猛烈炮火猛轰城桥,继以坦克、战车引导步兵猛攻铁桥。铁桥东端阵地被敌人占领。11日凌晨2时,金振中率领大刀队,与前来支援的另一个营主力一起,乘夜全面出击。

1938年,金振中负伤后又回到抗战前线,后来参加了武汉保卫战。1985年,金振中因病逝世。按照他的遗愿,骨灰被安放在他曾经浴血奋战过的卢沟桥畔。

市国资委组织市属国企到我区开展调研座谈

本报讯(记者 王蕾蕾) 7月7日下午,市国资委组织部分市属国有企业到我区调研,并召开座谈会。市国资委党委书记、主任曾劲,区委书记王少峰,区委副书记、区长初军威参加。

市国资委领导一行首先到南中轴国际文化科技园数智创新中心展厅,结合视频、电子沙盘了解大红门和南中轴地区历史文化、历史变迁和未来规划情况,了解科技园产业组织与运营、引进高精尖企业、推动项目工程建设等情况。

在随后召开的座谈会上,与会人员一同观看了《倍增追赶 合作发展》丰台区主题宣传片,了解丰台区经济社会发展、城市建设等基本情况;丰台区相关负责人介绍了市属国企在丰台的在建项目、需市属国企支持的重点项目以及丰台区下一步工作计划;自来水集团、建工集团、首发集团等十余家市属国企的负责人作交流发言。

王少峰首先对市国资委领导一行的到来表示欢迎,并对市国资委和市属国企长期以来对丰台区各项工作的支持和帮助表示感谢。

王少峰指出,养老机构是老年群体的聚集场所,老年人的安全关系着千家万户,要高度重视养老机构安全管理工作,坚决克服侥幸心理,守护好老年人的生命安全。王少峰强调,要抓好问题整改。对照市属国企检查问题清单,认真分析原因,迅速整改落实,并持续深入开展“回头看”,确保隐患清零不反弹;举一反三,加大养老机构等重点场所的安全隐患自查自纠。

服务保障,推动市属国企在丰台稳步发展壮大,实现区企合作共赢。

曾劲指出,丰台区区位优势明显,拥有巨大的发展空间和后备优势。一直以来,市属国企为推动丰台区经济社会高质量发展积极贡献力量,此次调研座谈将进一步凝聚共识,汇聚合力,共同续写合作共赢新篇章。

市国资委党委委员、副主任谢忠胜,二级巡视员吴军,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育市委第十一巡回指导组组长韩紫婷,部分市属国企负责人,市国资委办公室(党办)主任、二级巡视员雷海波,区领导周新春、崔旭龙、高志庆参加。

王少峰“四不两直”到看丹街道开展安全生产检查

用心用情做好服务保障 全力守护“夕阳红”安全

本报讯(记者 王蕾蕾) 日前,区委书记王少峰“四不两直”到看丹街道六圈养老中心开展安全生产检查。他强调,安全生产关系着人民福祉和经济社会发展大局,决不能有丝毫麻痹懈怠。

王少峰指出,养老机构是老年群体的聚集场所,老年人的安全关系着千家万户,要高度重视养老机构安全管理工作,坚决克服侥幸心理,守护好老年人的生命安全。

王少峰强调,要抓好问题整改。对照市属国企检查问题清单,认真分析原因,迅速整改落实,并持续深入开展“回头看”,确保隐患清零不反弹;举一反三,加大养老机构等重点场所的安全隐患自查自纠。

与专项督查力度,确保所有隐患排查整改到位。要压实安全责任。督促企业配齐配强人员力量,做好消防设施设备维护,定期开展应急培训和消防演练,提高应急能力,同时依法依规拆除违法建设,杜绝相关安全隐患;强化应急、消防、民政等部门及属地街镇联动,提升安全工作监管质效。要提高服务水平。提前谋划好养老、卫生等群众服务机构布局,完善相关基础设施配套,确保合法合规;要督促和帮助相关机构优化管理运营,增强服务意识,丰富服务内容,更好满足群众多层次多样化需求。

初军威调研检查北京第五实验学校(科技园校区)及手拉手联服装商城

绷紧安全生产这根弦 消除各类安全隐患

本报讯(记者 刘洋怡 通讯员 霍海宁) 日前,区委副书记、区长初军威调研检查北京第五实验学校(科技园校区)及手拉手联服装商城安全生产工作。

初军威听取了校园建设工程进度汇报,走进施工现场察看安全生产措施落实情况。他指出,第五实验学校建设是丰台教育强基工程的重要一环,群众关注度高、社会影响力大,将有力改善丰台科技园区基础教育水平。

随后,初军威前往位于东铁匠营街道的手拉手联服装商城,实地检查消防栓、防火卷帘门等消防设施设备情况,并详细了解企业安全生产责任落实及隐患排查整治情况。

他强调,安全生产重于泰山,企业管理方要强化安全意识,切实扛起责任,坚决落实各项安全管理措施;街道要会同区市场监管局、区商务局、消防救援支队等部门,共同抓好日常巡查检查,发现问题第一时间整改,彻底消除各类安全隐患,将风险降到最低。同时,要统筹考虑市场转型方案,增补便民服务项目,为周边居民生活消费提供便利。

区领导薄溯,中关村科技园丰台园工委副书记、管委主任赵春丽一同调研。

全国首个中小学空间科普实验室落户丰台

本报讯(记者 原梓峰) 7月7日,丰台外国语学校的校园里“天和号”模型空间站打开了舱门,闪烁的灯光、旋转的按钮、精细的部件1:1还原了太空中“天和号”的模样,这也是全国首个落户到中小学的空间站科普实验室。

持续创造出一批自主创新成果。

据了解,此次空间站的落地是由丰台外国语学校校长刘忠毅带领学校科技小组与东方创科共同提出方案,并在中国航天科技集团支持指导下制作而成,小到指甲大小的按钮,大到机械臂,都清晰地展现在学生眼前。

按照丰台区基础教育“强基工程”要求,丰台区将打造一批具有丰台特色的教育教学品牌项目,北京市丰台区外国语学校作为北京市第十八中学教育集团成员校,延续了北京十八中“北京市科技教育示范学校”的“基因”。“天和号”科普实验室内可以承载6f空间站教育课程,向学生介绍空间站的工作原理、航天员的工作过程、可开发的科学实验等,让学生近距离接触航天科技,树立孩子们的国家自豪感和对科技立国的信念。

在科技创新人才培养方面,今年9月,丰台外国语学校将正式开办高中部,面向丰台区全区计划招收优秀初中毕业生140名,共开设四个教学班,全部采取特色化办学方式。其中的科学人才培养班,借助中科院大学基础教育研究院的科研力量,让学生走进大学

实验室,进一步培养优秀科技创新人才。

为什么要把“天和号”模型放在校园里?刘忠毅表示,航天科技是丰台区独有的特色,为了持续深入推进航天科技教育进校园、进课堂、进学生头脑,努力为国家输送培养大批高精尖创新人才,在教学中不断引导学生观看“天宫课堂”,邀请全国首席航天科技领域专家来到丰外,为学生普及航天科技知识,许多学生对航天科技产生了浓厚的兴趣,现在每天可以在校园中的“空间站”参观、仔细观察,为实现“科技报国”早早扎下了根。

2022年,丰台外国语学校承办了全国青少年航天创新大赛北京地区选拔赛,为全市1700名学生提供了展示和交流的平台。今年,还将继续承办全国青少年航天创新大赛北京地区选拔赛,为更多热爱科技、热爱航天的青少年提供展示自我的平台。在丰台区“强基工程”建设引领下,学校从航天课程研发、航天科技项目引进、航天实验基地建设、航天科技技术研发、太空农业育种、航天创新人才引进、航天科技相关课题研究等方面,实现了科技教育“产学研一体化”发展。



全国首个中小学空间站科普实验室落户丰台外国语学校,图为科普老师带着学生走进“天和号”模型空间站。原梓峰摄